

Беседа агитатора А. С. Крынского

Трудовой день окончен. Но работники теплоэлектроцентрали масложицомбината не торопятся домой. Одни за другим они заходят в красный уголок, расположенный на втором этаже помещения, и занимают места на диванах.

Сегодня агитатор коммунист Алексей Сергеевич Крынский проводит очередную беседу по материалам XX съезда КПСС, и послушать ее интересно каждому.

— Итак, товарищи, — начинает агитатор, положив на стол свои записи и газеты, — сейчас мы разберем вопрос о техническом прогрессе в социалистической промышленности. Вот что по этому поводу сказал Никита Сергеевич Хрущев:

«Борьба за непрерывный подъем техники производства является нашей важнейшей задачей. Необходимо настойчиво совершенствовать технику; создавать наиболее производительные, экономичные и надежные в эксплуатации машины; широко развивать электрификацию, комплексную механизацию и автоматизацию производственных процессов».

Делается ли у нас на комбинате в этом направлении что-нибудь? Да, делается. На теплоэлектроцентрали строятся новое сооружение по химической очистке воды для котлов. Механизированы многие производственные процессы.

Мысленно представляем гигантские задачи, поставленные перед народным хозяйством. Директивами XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану, в беседу вступают рабочие.

Голос с места: А почему у нас все-таки слабо внедряется механизация? Ведь на электроцентрали отсутствуют многие необходимые приборы и об этом администрация мало проявляет заботы.

Этот вопрос задал пожилой рабочий Чернышев. Видно было, как он болеет за улучшение организации производства и старается помочь в устранении недостатков.

А ведь и в самом деле, разве сложное дело поставить приборы, контролирующие работу кот-

лов. Или вот такой пример. На питательной водной линии нет водомера, у котлов отсутствуют весы, которые крайне необходимы для того, чтобы измерять топливо, расходуемое каждым котлом.

Агитатор: Это действительно очень большие недостатки. И их мы должны устранить как можно быстрее.

— Оборудование мы еще используем плохо, — слышитсяновое замечание.

Речь заходит об электрических конденсаторах для увеличения коэффициента подъемного действия электроэнергии. Эти дорогостоящие дефицитные приборы, полученные еще три года назад, до сих пор не используются. А на ТЭЦ допускается большой перерасход электроэнергии. В феврале было перерасходовано 65 тысяч киловатт-часов, в марте — 45 тысяч киловатт-часов.

Рабочие внесли много ценных предложений, подсказали, как лучше организовать борьбу за соблюдение режима экономии, за лучшее использование техники и оборудования.

— Несмотря на то, что развитие черной металлургии идет высокими темпами, у нас все еще ощущается недостаток в металле, — говорит агитатор. Объясняется это быстрым ростом потребностей металла в народном хозяйстве. А как экономится металл на нашем предприятии? Еще плохо. Вот пример. На бывшие мельницы для размола угля положено ставить железо толщиной в 20 миллиметров, а отдел снабжения заготовил листы десяти миллиметровой толщины. Их пришлось соединять и ставить вместе. В результате допускается большой перерасход металла и денежных средств.

— Технический прогресс, — продолжает т. Крынский, — находит свое выражение не только в совершенствовании старых, но и во внедрении новых отраслей и видов производства. Одной из таких отраслей является производство искусственного сырья и заменителей.

Вопрос: А какое значение это имеет?

Агитатор: Дело в том, что на

производство изделий технического назначения на нашем комбинате до сих пор расходуется большое количество пищевых продуктов. Например, на производство мыла, олифы, смазок и на другие технические цели у нас ежегодно расходуются тысячи тонн пищевых жиров. Между тем все это может быть заменено продуктами переработки нефти, угля и природных газов. Мы должны во что бы то ни стало в шестой пятилетке добиться замены пищевых продуктов, идущих на технические цели, синтетическим сырьем с тем, чтобы прекратить расходование пищевых продуктов на эти цели.

— По мере роста тяжелой индустрии все более широкий размах приобретает развитие отраслей промышленности, вырабатывающей предметы народного потребления. К концу пятилетки их будет производиться в три раза больше, чем в 1950 году, — продолжает рассказ агитатор.

Затем он рассказывает о размещении производительных сил в стране, о задачах по повышению производительности труда, снижению себестоимости выпускаемой промышленной продукции, приводит факты из местной жизни.

Беседа окончена. Слушатели расходятся по домам с мыслями о том, как лучше трудиться, внести свой новый вклад в дело развития народного хозяйства своей любимой Родины.

Добросовестно относясь к обязанностям агитатора, т. Крынский помогает работникам теплоэлектроцентрали глубже усвоить решения XX съезда Коммунистической партии, быстрее претворить их в жизнь. Он не ограничивается изложением документов съезда. Свои беседы увязывает с работой своего предприятия, называет слушателей на устранение недостатков, на борьбу за технический прогресс.

Но следует отметить, что агитатор при проведении бесед еще недостаточно использует художественную литературу, диаграммы, плакаты, материалы из газет о ходе выполнения плана первого года шестой пятилетки. Но это дело легко исправимое.

А. АНДРЕЕВ.

В стороне от важного вопроса

В пропаганде и распространении передовых методов труда большая роль принадлежит партийным организациям. Они должны широко популяризировать все новое, передовое. Для коммунистов-производственников — показывать пример в этом деле, увлекать за собой остальных рабочих.

По-иному обстоит дело на мясокомбинате. Партийное бюро и его секретарь т. Бонченко не занимается пропагандой и внедрением в производство передовых, более прогрессивных методов труда.

На мясокомбинате есть немало передников производства, перевыполняющих нормы выработки, выпускающих продукцию хорошего качества. Однако их приемы труда не становятся достоянием других работников. Школьы по передаче опыта здесь не организованы, не работают и круги технического. Достижения передников производства не популяризируются.

Пропагандировать передовой

опыт производственников призывают агитаторы. Но партийное бюро комбината не направляет работу агитколлектива. Не проводятся инструктивные совещания агитаторов, обмен опытом между ними. Будучи предоставленными самим себе, многие агитаторы бесед не проводят.

Известно, что основную роль в пропаганде передовых методов труда призваны играть технические советы. Но и этим участникам работы партийная организация не занимается. И, как результат, технический совет бездействует. Рационализаторы не находят поддержки в своих творческих исканиях. Так, в прошлом году было подано 5 рационализаторских предложений, но одно из них не разбрано и не внедрено в производство.

Формально на мясокомбинате относятся и к вопросам производства. На заседаниях партбюро слушали главного инженера Урманчука о работе с рационализаторами. Но это не дало никакого результата. Да и в самом

решении лишь признавалась недовольствительная работа технического совета, да указывалось главному инженеру на необходимость исправить положение в течение... двух дней.

На другом заседании партбюро сразу обсудило в больших вопросах, как, например, о рационализации и изобретательстве, о социалистическом соревновании, о наглядной агитации, о работе городской комиссии и др. Ясно, что пользы от этого не было никакой. Даже куницы и испорченные решения не были выполнены.

Неудивительно поэтому, что мясокомбинатом производственные планы не выполняются, страдает качество продукции.

Партийному бюро и его секретарю т. Бонченко надо решительно перестроить свою работу, по-серьезному заняться вопросами пропаганды передовых методов труда.

Т. СУББОТИН.
Инструктор горкома
партии.

Лекция о шестой пятилетке

В педагогическом институте для студентов факультета физики и математики была прочитана лекция «Техника шестой пятилетки».

Лектор т. Коковкин рассказал о достижениях советской науки, о техническом прогрессе в шестой пятилетке.

Лекция сопровождалась демонстрацией кинофильма о первых русских изобретателях.



Эстонская ССР. В механическом цехе Таллинского машиностроительного завода «Ильмарис» над одним из станков висит плакат с надписью: «Здесь работает лучший токарь республики Пауль Паюла».

П. Паюла несколько лет назад первым в Эстонии издал передовыми методами скоростного резания металла, позволявшими ему резко увеличить выработку. С тех пор он не прерывно совершенствует свое мастерство, ищет в находит рациональные пути выполнения любой производственной операции.

Паюла повысил режим резания на токарном станке более чем в полтора раза.

Основное внимание уделяет он борьбе за сокращение вспомогательного времени на закрепление и измерение детали, на управление станком и установку резца. Так, на обточке деталей со сферической поверхностью новатор применял специальное концевое приспособление, позволяющее легко устанавливать деталь и получать ровную поверхность, быстро производить измерения и контролировать. Приспособление сократило вспомогательное время в полтора—два раза. Стремясь сократить время при обработке цилиндрических поверхностей, токарь успешно применил индикатор, который дает возможность легко измерять детали с точностью до 0,01 миллиметра. Это приспособление сейчас широко используется.

В содружестве с техногом цеха Паюла разработал также новый метод нарезки внутренней резьбы небольших размеров, уменьшивший вспомогательное и машинное время в два с половиной раза.

За время работы на заводе Паюла подготовил 20 квалифицированных токарей. Лучшие его ученики, товарищи по цеху тт. Тырввере, Адама, не только отлично используют приемы работы своего учителя, но уже не первый год успешно соревнуются с ним.

Знакомиться с опытом передового токаря не раз приезжали товарищи по профессии из других городов республики. Массовым тиражом в республике вышла книга Паюла «Обработка металлов по силовому методу».

Новатор интересуется достижениями других производственников. Многое в работе он перенял от знатного скоростника Генриха Борткевича и других мастеров токарного дела, с которыми он встречался. П. Паюла тесно связан с Эстонским научным инженерно-техническим обществом, членом которого он является.

На снимке: передовой токарь П. Паюла.
Фото Ю. Ватсера.

(Фотохроника ТАСС).

Новые документы о творчестве М. В. Ломоносова

ЛЕНИНГРАД, 5 апреля. (ТАСС). Большой интерес представляет обнаруженное сотрудником Ленинградского отделения института истории естествознания и техники Т. А. Красоткиной в фонде «Ученой корреспонденции XVIII века» архива Академии наук СССР письмо члена Петербургской Академии наук Г. Штрубе-де-Пирмона академику Г. В. Крафту.

Наряду с различными замечаниями о метаборологических наблюдениях, проводившихся в Балтийском море, в этом письме, датированном 3 апреля 1747 года, рассказывается о математических исследованиях М. В. Ломоносова.

Обнаруженное письмо является первым достоверным свидетельством творческой работы великого русского ученого в области геометрии.

Ломоносов. В частности, сообщается, что Ломоносов предложил остроумное решение одной важной геометрической задачи. Академик Штрубе-де-Пирмон писал Крафту: «Вместо аналитического метода, которым ты успешно пользовался для определения поверхности наклонного цилиндра с круглым основанием, наш славнейший Ломоносов изобрел более короткий способ, без каких-либо длительных расчетов...»

Сообщается, что Ломоносов, будучи обеспеченностью высокими математическими способами, будет обеспечиваться высокими посадочными материалами плодово-ягодных культур.

В решении говорится и о том, что руководители предприятий и учреждений должны обязывать помочь рабочим и служащим в благоустройстве отведенных им земельных участков.

(ТАСС).

Развивать садоводство рабочих и служащих

Исполкомы Московского областного и Московского городского совета депутатов трудящихся приняли решение, направленное на дальнейшее развитие садоводства рабочих и служащих Москвы и столичной области.

Отвод участков, предназначенных для коллективного садоводства, производится из земель государственных земельного и лесного фондов. По заявкам проф-

За успешное претворение в жизнь
решений XX съезда КПСС

Резервы производства приводятся в действие

Архивисты XX съезда КПСС
работают перед работниками угольной промышленности огромные залежи. В шестой пятилетке предстоит преодолеть отставание между углем от растущих потребностей народного хозяйства и создать и обеспечить накопление необходимых государственных запасов топлива.

С огромным воодушевлением встретили решения XX съезда КПСС горняки Ворошиловского рудника. С каждым днем повышается трудовая активность шахтеров. Включившись в предмайские социалистические соревнования шахтеры взяли обязательство добыть на-гора 2.200 тонн угля сверх плана. Свои обязательства они с честью выполняют. В марте выданы на-гора сверх плана уже 2.000 тонн угля.

Недавно горняки обсудили социалистические обязательства по первому выполнению государственного плана 1956 года.

Осуществление стоящих перед коллективом задач в значительной степени будет зависеть от того, как будет поставлена работа рационализаторов, изобретателей и новаторов производства.

По инициативе партбюро администрации рудника была проведена конференция рационализаторов и изобретателей Ворошиловского шахтоуправления.

На конференции подвели итоги рационализаторской работы за 1955 год, разработали планы работы рационализаторов на 1956 год.

В течение 1955 года технический совет рудника проделал значительную работу. Проведены комплексные сборы рационализаторских предложений, из которых 24 внедрены в производство. Годовая экономия от их внедрения исчисляется в 149,5 тысяч рублей. Затраты же на осуществление предложений составили всего 2.100 рублей.

Под руководством потрудились наше лучшие рационализаторы тт. Емельяненко, Берест, Кондратов, Ершов и другие.

Однако мало еще принимают участия в выполнении важнейших задач по внедрению передовых методов труда наши мастера и инженерно-технические работники, а также профсоюзный комитет.

В 1956 году мы боремся за то, чтобы все рабочие и инженерно-технические работники приняли активное участие в рационализации.

Совершенствуем методы труда

Формовочные работы очень трудоемкие, и мы не раз приходится думать над тем, как их улучшить. Некоторые товарищи говорят, что ничего из этого не выйдет. Но в наше время можно решить любую производственную задачу, если к этому стремиться. Я 25 лет я работаю формовщиком, накопил богатый опыт. Раньше мы формовали фундаментные плиты и щеки для пи-

лорам в двух опоках. Я перешел к формовке в одной опоке. Это дало большую экономию времени формовочных материалов и позволило повысить производительность труда до 200 проц.

Такими же приемами у нас стали работать формовщики тт. Витохин, Пузиков и другие.

И. ТАРАСЕНКО.
Формовщик завода деревообрабатывающих станков.

По следам неопубликованных писем

Заместитель председателя горисполкома т. Поздняков сообщил, что факты, указанные в письмах, подтвердились. Домоуправлением дано указание устранивать имеющиеся недостатки. Излишне выплаченная квартирплаты будет возвращена квартиросъемщикам.

Заместитель председателя горисполкома т. Поздняков сообщил, что факты, указанные в письмах, подтвердились. Домоуправлением дано указание устранивать имеющиеся недостатки. Излишне выплаченная квартирплаты будет возвращена квартиросъемщикам.

Благоустроим родной город!

Уличный комитет за работой

В третьем домоуправлении собрались члены уличного комитета. Обращаясь к собравшимся, председатель комитета Мария Филипповна Овраж говорит:

— Давайте познакомимся с решением исполнкома горсовета о санитарной очистке города, находим, что нам нужно сделать. Мы должны не только довести это мероприятие до сознания каждого жителя, но и организовать их на санитарную очистку дворов, помойных и выгребных ям от мусора, шлака и нечистот. А самим надо пример показать в этом деле.

В тот же вечер активисты обошли всех жителей участка, рассказали им о решении горисполнкома. И почти все жители хотели откликнуться на предложение членов уличного комитета, взявшись за очистку дворов, кюветов и уже многое сделали. Есть дворы, где полностью убран мусор.

В нынешнем году уличный комитет вместе с жителями своего участка наметил посадить 250 декоративных деревьев, очистить и содержать в хорошем состоянии кюветы, принять участие в постройке тротуаров.

Прошло уже более двух недель с того дня, как был объявлен месячник по санитарной очистке города, но до сих пор многие дворы не очищены от шлака и мусора.

Особенно неприглядный вид имеют дворы дома № 55 на Браненомозговой улице и домов № 7 и № 9 на улице Лазо.

Проживающие здесь квартиросъемщики Сахнов, Вахрамеев, Назаренко, Герасименко и другие ничего не сделали по очистке своих дворов. Характерно, что в доме № 9 на улице Лазо

Силами жильцов в ближайшее время будет произведен ремонт и побелка изгородей, ремонт переходных мостиков, побелка стволов деревьев, ремонт и побелка труб и т. д.

Члены уличного комитета наряду с благоустройством решают и другие важные вопросы. Они следят за состоянием и сохранностью коммунальных домов. Так, в доме, где проживают инвалид Якубовский и престарелая домохозяйка Луковенко, требовался срочный ремонт. Об этом председатель уличного комитета М. Ф. Овраж сообщила домоуправляющему т. Бутковскому. Обе квартиры были быстро отремонтированы. У одной одинокой матери сын не стал посещать школу,

по целым дням сплюлся по городу. Этим заинтересовалась уличный комитет. По его ходатайству мальчик был определен на учебу в строительную школу № 3.

Жители участка третьего домоуправления хорошо отзываются о работе членов уличного комитета. И это вполне заслуженная оценка.

И. ГРИГОРЬЕВ.

Дворы захламлены

Прошло уже более двух недель с того дня, как был объявлен месячник по санитарной очистке города, но до сих пор многие дворы не очищены от шлака и мусора.

Особенно неприглядный вид

имеют дворы дома № 55 на Браненомозговой улице и домов № 7 и № 9 на улице Лазо. Проживающие здесь квартиросъемщики Сахнов, Вахрамеев, Назаренко, Герасименко и другие ничего не сделали по очистке своих дворов. Характерно, что в доме № 9 на улице Лазо

проживает председатель уличного комитета, она же и санитарный врач горторга т. Смирнова. Казалось, кому, как не ей, поговорить с жильцами своего дома, организовать очистку двора от мусора и нечистот.

В работах по санитарной очистке дворов должны принять участие все жители города. Задача уличных комитетов — лучше организовать проведение месячника, объявленного горисполнкомом. А. ГЛУГОВСКИЙ.

Управляющий домоуправления № 1.

Посадка зеленых деревьев

Наступили теплые солнечные дни. Работники горзелентреста стремятся использовать это время для посадки деревьев. Приводятся большие работы по реконструкции городского сквера, расположенного напротив кинотеатра «Заря». В ближайшие дни здесь предполагается высадить более 30 деревьев груши «уссурийской». Выкопаны ямы, подвезены

посадочный материал. Бригада рабочих горзелентреста посадила около 15 деревьев груши. Деревья высаживаются в 15-летнем возрасте, с мерзлым комом.

Хорошо работают на посадке

т. Бойко, Ходаковский, Белозеров. Предполагается посадить дополнительно орех манчурский, бархат амурский, сирень персидскую, а также жимолость и цветущий кустарник. Идут приготовления к разбивке клумб и устройству газонов.

Об охране труда и технике безопасности в торгующих организациях города

Горком профсоюза работников госторговия недавно проверил состояние охраны труда и техники безопасности в торгующих организациях города.

Следует отметить, что в некоторых организациях уделяется

большое внимание этому вопросу.

Неплохо поставлено дело с

охраной труда и техникой безо-

пасности на лесоторговом складе

(начальник т. Третубов).

Но этого недостаточно. Производственники контрольного цеха работают в грязных, порванных халатах. Спецодежда выдается не всегда во время. Неизвестно допускаются сверхурочные работы шиферов, грузчиков и укладчиков копченой рыбы. При этом не составляются нормы на оплату за переработанное время.

Факты нарушения правил охраны труда и техники безопасности остаются не использованными. Например, в 1955 году неизрасходовано таких средств 1.200 рублей.

На базе Примрыбторга (директор т. Примычев) в столовой

ЗАБЫТЫЙ РАЙОН

За последние годы район железной дороги значительно разросся: возникли новые улицы, кварталы. К сожалению, благоустройству этого участка горкомхоз и руководители железнодорожных организаций не уделяют внимания. Здесь многие улицы разбиты автомобильным гусеничным транспортом, во многих местах сейчас не только невозможно пройти на автомобиле, но даже трудно пройти пешком. Из-за отсутствия кюветов и пересадных мостов внешние воды разливаются и размывают улицы, в результате чего почти на каждой улице образовались овраги, количество которых увеличивается с каждым месяцем.

Руководители промышленных предприятий и учреждений, расположенных на слободе, безответственно относятся к благоустройству улиц и территории. Был в такой случай. Жители слободки построили переездные мостики на улицах Общественной и Воровского. Работники же компаний «Главторчермета» разрушили их, увезли металлические балки и перекрытия. Возмущенные граждане жаловались заведующему горкомхозом т. Кушниру, и она заверила, что мосты будут восстановлены. Но прошло уже много времени, а обещание так и осталось не выполненным.

На многих улицах слободы нет кюветов. Их с успехом смогли бы сделать население. Необходимо только, чтобы работники домоуправления № 6 и уличные комитеты возглавили эти работы, указав жителям, какого размера кюветы копать.

В благоустройстве улиц должны принять активное участие комсомольские организации и школьники. Надо развернуть социалистическое соревнование между уличными комитетами за быстрое и доброкачественное проведение этих работ. Только при участии всей общественности план благоустройства города будет успешно выполнен.

А. БОЙЧЕНКО.
Учительница 131-й средней школы.

№ 6 находится в антисанитарном состоянии. У электрической маскорубки нет ограждения. Ни имеется антекс с медикаментами. График отпусков, составленный на 1956 год, коллектору столовой не объяслен, он хранится в отделе кадров горторга. Не используются и средства, выделенные на охрану труда и технику безопасности на первый квартал этого года. Магазины № 1 и № 2 горторга не приспособлены к работе в зимних условиях.

Руководители торгующих организаций должны больше уделять внимание охране труда и технике безопасности, а местные комитеты профсоюза обязаны усилить контроль за этим делом.

З. КОРЧАК.
Председатель горкома профсоюза работников госторговия.

Против отжившей политики

С каждым новым днем жизни подтверждает плодотворность последовательной миролюбивой политики Советского Союза и всего социалистического лагеря. Во всем мире растет популярность идеи мирного сосуществования в сотрудничестве государств с различными общественными системами. С критикой различных сторон политики «с позиции силы» все чаще выступают не только представители общественности, но и видные государственные деятели западных стран. Это подтверждается опубликованной на днях беседой премьер-министра Франции Ги Молле с корреспондентом американского журнала. В беседе Ги Молле указал на «неправильность подхода» Запада к ряду международных вопросов. В международных делах, заявил Ги Молле, пора поставить на первое место проблему разоружения. Французский премьер высказался за мирное сосуществование государство, независимо от государственного строя той или иной страны, и отверг басни об «угрозе советской агрессии». «Я

никогда не считал, — сказал он, — что подобная угроза существует». Выступление Ги Молле вызвало недовольство в определенных кругах США.

С еще большей тревогой отнеслись в этих кругах к принятой в конце марта парламентом Исландии резолюции, требующей вывоза из этой страны американских войск, создавших там свою базу на основе Северо-атлантического договора (в Исландии насчитывающей 156 тысяч населения, сейчас находится около 8 тыс. американских солдат). В США опасаются, что примеру Исландии могут последовать и другие страны, в которых находятся американские базы и расквартированы американские войска.

Выступление Ги Молле и решение исландского парламента свидетельствуют о росте недовольства проводимой США политикой военных блоков, политики, идущей вразрез с интересами всех народов.

И. ЛАПИЦКИЙ.

Открытие чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира

СТОКГОЛЬМ, 5 апреля. (ТАСС). Сегодня в Стокгольме в помещении Винтерпалатет открылась чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира.

Работа сессии целиком посвящена вопросу разоружения и запрещения ядерного оружия.

На сессию прибыли делегации и отдельные лица из более чем 30 стран, среди них члены Всемирного Совета Мира, видные политические деятели, деятели науки и культуры, депутаты парламентов различных стран, представители международных организаций, религиозных организаций, участники национальных движений сторонников мира, представители пакистанских, жемчужных, молодежных организаций.

Председательствует на сессии вице-председатель Всемирного Совета Мира д-р С. Китчу (Индия).

С приветственным словом к участникам сессии обратилась видная шведская общественная деятельница лауреат международной Сталинской премии «За

крепление мира между народами» г-жа Андреа Андреен.

Затем выступает председательствующий на сессии д-р С. Китчу, который благодарит участников сессии за честь, оказанную ему, — председательствовавший на данной сессии.

По предложению С. Китчу, участники сессии почтили память недавно скончавшейся видной общественной деятелницы Иран Жодио-Юри.

Д-р С. Китчу, подчеркивая важное значение сессии, говорит, что ее участники хотят обменяться мнениями с тем, чтобы наметить мероприятие по обсуждению вопросу. Сессия, говорит он, откроет путь для действительного сотрудничества всех сил мира, чтобы путем координации и объединения общих усилий добиться прекращения гонки вооружений.

Председательствующий представляет слово Дж. Эндикутту (Банда), который произносит вступительную речь по вопросу о разоружении и запрещении ядерного оружия.

С приветственным словом к участникам сессии обратилась видная шведская общественная деятельница лауреат международной Сталинской премии «За

кладе генерального секретаря партии Гарри Поллита с учетом поправок и дополнений, внесенных районными и окружными организациями партии в предварительный проект резолюции. Отчетный доклад сделанный Поллитом был также единодушно одобрен съездом.

С заключительной речью выступил председательствовавший на съезде редактор газеты «Дейли уоркер» Дж. Кэмбелл, который подчеркнул, что Коммунистическая партия Великобритании еще больше окрепнет после съезда и что английские коммунисты будут вперед отдавать все свои силы служению делу рабочего класса.

Съезд закончился пением «Интернационала».



Этот снимок получил в Турции большую премию, установленную профсоюзом журналистов. Автор — фотокорреспондент агентства Франс Пресс Мехмет Бабер. Снимок показывает сцену на улице Стамбула. Старушка вывела на прогулку своего мужа-инвалида.

Фото французского агентства Интерконтиненталь.

Бирманская печать о советско-бирманских отношениях

ПЕКИН, 5 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, бирманская газета «Рангун Дэйли» опубликовала редакционную статью, в которой приветствует совместное заявление А. И. Микояна и У Ну и советско-бирманское торговое соглашение. Газета указывает, что, хотя Бирма и Советский Союз имеют различные политические системы, они могут мирно сосуществовать. Техническая помощь, предоставленная Советским Союзом, помогает Бирме в ее промышленном строительстве.

Другая бирманская газета — «Майдинг» в статье, посвященной советско-бирманским отношениям, указывает, что дружественные отношения между Бирмой и Советским Союзом являются собой хороший пример для всего мира и содействуют укреплению мира во всем мире.

Переброска французских войск в Алжир

ПАРИЖ, 4 апреля. (ТАСС). Газета «Пари-пресс-энтрансаж» сообщает об отправке новых французских воинских подкреплений в Алжир. Сегодня туда прибыл из Дакара авиасоюзец «Дигемюэ». Сегодня же в Алжир прибывает другой отряд, насчитывающий около тысячи солдат и офицеров. Газета пишет, что в течение ближайших дней в Алжир будет переброшено еще четыре тысячи французских военнослужащих.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — египетский художественный фильм «Борьба в долине». Начало в 10 ч. 30 м., 12 ч. 20 м., 14 ч. 10 м., 16 ч., 18 ч. 10 м., 20 ч. и 22 ч.

«Комсомолец» — новый цветной художественный фильм «Отель». Начало с 10 часов.

«Хроника Пера», «Художник Поленов», «Боржомское ущелье». Начало в 14 ч. 30 м., 16 ч. 30 м. и 18 ч. 30 м.

Дом культуры им. Чумака, 6 апреля — выступление Краснодарского ансамбля песни и танца. Начало в 21 ч. 6 апреля — новый художественный фильм «Два капитана». Начало в 16 и 18 ч. 7 и 8 апреля — кинофильм «Два капитана». Начало в 16, 18 и 20 ч.

СУФИУНСКИЙ ЛЕСХОЗ ставит в известность организации и граждан, имеющих земли на землях Гослесфонда в районе известкового завода, Гослесфонии и за пивоваром, что они должны выбрать в лесхозе (ул. Ленинская, 30) билеты на право побочного пользования землями Гослесфонда.

Грипп и борьба с ним

Грипп — очень опасная болезнь. Она может протекать в разнообразных формах, в зависимости от вида самого возбудителя, от условий, в которых живет больной, от времени года и от состояния организма больного. Болезнь может проявляться в виде новоместных заболеваний, отдельных вспышек, а также единичных случаев заболевания.

Заболевание вызывается мельчайшим микробом — вирусом. Вирус можно увидеть только в специальный электронный микроскоп, дающий увеличение в десятки тысяч раз.

Основным путем распространения вируса является воздушно-капельный. Эти капельки, содержащие вирус, попадают в нос и горло здорового человека, вслизистую оболочку, размножаются и вызывают заболевание гриппом. Болезнь развивается очень быстро, температура поднимается до 39—40 градусов. Появляется головная боль, болезненность при движении глаз, шум в ушах, головокружение. Одновременно или несколько позднее бывает насморк, сухой кашель, светобоязнь, потеря аппетита.

В легких случаях заболевание длится 1—2 дня и переносится на ногах.

При первых признаках заболевания нужно немедленно обратиться к врачу. Своевременное изолированное лечение предупреждает заражение и помогает отразить заражения большого количества людей, с которыми больной контактирует. Большой вред может быть причинен в дальнейшем употреблением алкоголя, уборкой квартиры, общением на местах, проводить с хлорной известью.

Больному надо выпивать теплое пюре и выпивать и после употребления. При каждом больной должен прополоскать нос и рот платком.

В настоящее время нашими учеными получена вакцина против гриппа. Эта вакцина, содержащая вирус, попадает в нос и горло здорового человека, вслизистую оболочку, размножается и вызывает заболевание гриппом. Болезнь развивается очень быстро, температура поднимается до 39—40 градусов. Появляется головная боль, болезненность при движении глаз, шум в ушах, головокружение. Одновременно или несколько позднее бывает насморк, сухой кашель, светобоязнь, потеря аппетита.

Выполнение всех мер профилактики на производстве и быту в значительной мере ограничивает распространение гриппа.

М. КОСТРОМИНА.
Главврач санэпидстанции.

Состязания гимнастов

На днях закончились соревнования на личное и командное первенство по гимнастике среди учащихся средних школ. С большим упорством соревновались спортивную часть семь физкультурных коллективов.

Первенство завоевала команда спортсменов 14-й средней школы. Второе место присуждено гимнасткам 11-й средней школы и третье — 6-й средней школы.

По третьему спортивному разряду победительницей стала ученица 14-й средней школы Галина Ладыженкова. Среди подготовительной группы разрядников первенство завоевала ученица средней школы № 6 Валя Еловская.

По третьему разряду среди юношей первое место присуждено спортсмену средней школы № 11 Юрию Степанову, а среди мальчиков подготовительной группы разрядников — ученику средней школы № 14 Володе Осиному. Норму первого юношеского спортивного разряда хорошо выполнила Светлана Погорицкая.

Норму единой спортивной классификации по спортивной гимнастике выполнил коллектив спортсменов средней школы № 14.

В. СОЛОВЬЕВА.
Главный секретарь соревнований.

Вечер, посвященный жизни и творчеству А. С. Макаренко

Недавно в дошкольном педагогическом училище состоялся вечер, посвященный жизни и творчеству А. С. Макаренко. С большим вниманием учащиеся прослушали доклад преподавательницы Ф. И. Шур о жизни и творческой деятельности великого педагога. Учащиеся 3-го курса

Вера Сидорук и Люба Руденко сделали доклады.

В училище была организована выставка на тему «Проведение А. С. Макаренко».

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

ТРЕСТ ОЧИСТИКИ
Ворошиловского горкомхоза доводит до сведения предприятий и учреждений города, что с 1-го по 15 апреля производится заключение договоров на обслуживание по очистке и вывозу нечистот.

Предприятия и учреждения, не заключившие договоры в указанный срок, обслуживаются трестом очистки после 16 апреля не будут.

Граждане, нуждающиеся в услугах треста очистки, обязаны заранее приобрести ассигнационные марки и давать тресту очистки соответствующие заявки.

Обращаться: ул. Суфиянская, № 55.

XXIV съезд Коммунистической партии Великобритании

ЛОНДОН, 3 апреля. (ТАСС). Вчера закончил свою работу XXIV съезд Коммунистической партии Великобритании. На заключительном заседании съезда был принят ряд резолюций, предложенные районными организациями партии. В этих резолюциях выдвигаются, в частности, требования об улучшении положения в области жилищного строительства и сельского хозяйства. Участники съезда единогласно, пришли к резолюции, в которой выражается солидарность с населением острова Кипр, борющимися за право на самоопределение.

Съезд единогласно одобрил главную политическую резолюцию, излагающую политику и требования партии. Эта резолюция содержит основные положения, выдвинутые в отчетном до-